

29

2011年9月
星期四
辛卯年九月初三

总第33期

出版单位:定安县新闻办

电子信箱: daxxwb@163.com

联系电话:63830722

琼内准印证号: YB110809

今日定安

见证定安发展历程

定安地区天气预报

白天:晴
夜间:晴转小雨
温度:最高 31℃
最低 25℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

特别关注

中国共产党第十七届中央委员会第六次全体会议将于10月15日至18日在北京召开。

已建 39 处饮水安全工程 解决 63399 人饮水难 定安农村供水工程惠及千家万户

■ 王议霄

一缕缕清泉流进千家万户,滋润着千万百姓心;一座座水库清波荡漾,发挥着应有效益;一个个小农水工程热火朝天建设,使新农村焕发新光彩。从无水到有水,从苦水到甜水,从挑水到自来水。如今,在定安这片热土上,农村饮水安全工程的实施,正在改变和滋润着定安百姓的生活。

保障民生就从最基本的饮水开始。近年来,定安县委、县政府将农村饮水安全工作作为改善民生的重要内容,新续建饮水安全工程数量 39 处,工程总投资 2907.71 万元,共有 92331 人在农村饮水安全工程中受益,解决饮水不安全人口 63399 人,使之都能喝上了符合安全标准的饮用水,定安向告别农村饮水不安全问题迈出了坚实的一步,逐步实现“饮水解困”到“饮水安全”。

攻克资源性制约饮水难题 “饮水”工程为解“渴”

解决饮水问题,定安县新竹镇走过一条曲折坎坷的“求水”道路。

当提及让农民受益的农村饮水工程,定安县新竹镇委书记孙武颇有感慨地说:“村民们能饮用上自来水实在是太不容易了,由于地势属于西高东低,特殊的地形导致挖 5、6 米深就挖到石头,如白堆村、绿地村距离镇远,地势又属于偏高,更是长期以来一直



饮水工程解决近 7 万人饮水难为题。程守满 摄

面临着饮水难问题的困扰。”

“不缺水的地方,人们想象不出缺水的滋味”在定安县新竹镇祖坡村吴德道老人家中,记者看见,87 岁高龄的老人正在用自家水龙头洗青菜,紧接着将盛满了水的水瓢递到记者面前感慨地说。

吴老将记者带到自家后院被封住的井边,介绍说,“我家这口

井是村里最早期凿的井,记得当时附近村民都来这里舀水喝,逢上旱季,许多人都排队守在井边,出一瓢水舀一瓢水,有时等上 7、8 个小时拎的水还不够一家人用。”

新竹镇属于定安县贫水区,一直以来人畜饮水都非常困难。为了切实解决农村饮水难问题,近年来,定安县将新竹镇饮水工

程列入为民办实事工程之一,政府派专门技术人员扛着仪器设备,在村村尾进行勘探、测量,打井队日夜赶工数个月,分别在山口村和新序墟新建两座倒锥壳型水塔,打了 6 口机井。为了让更多村民都能饮用上“干净水”,结合澄迈县新吴水厂的水源以及配套设施配套管网解决了 5 个村委会

44 个自然村,解决了 14394 人口的饮水问题,村民们终于告别了缺水的日子。

“由于有些村庄特殊地形限制,村民可自主选择建设模式,因地制宜,建好管好,农村饮水难问题就不再是问题。”孙武说。据了解,农村供水管理采取二级管理,即是由受益村委会或村负责管理,村委会或村选派专人管理,管理人员主要负责维修、养护、水费收取,定安塔岭自来水公司按每吨水价 20% 返还于村网管理者,水价按 1.4 元/吨计算。

喝上“甘泉”的,远远不止新竹镇的村民,定城镇、黄竹镇、翰林镇、富文镇、龙河镇等等……2010 年,南丽湖排水工程、翰林农村供水工程建成后解决了龙湖、雷鸣和翰林等 3 个镇 10 个行政村 41 个自然村和 6 所中小学的饮水难问题,受益人口 18422 人。

敷设“水厂管网延伸”工程 让更多百姓喝上“干净水”

在塔岭自来水管厂的送水车间,映入记者眼帘的是一个巨型的取水水泵,它正在进行向各管道送水工序,据介绍,从南渡江取水、反应池消毒、沉淀池、过滤池、清水池,吸水井到送水泵整整 8 道严格工序后,干净甘甜的自来水才可以送往千家万户。

(下转六版)

定安重阳节举行 首届登高健走大会

■ 程守满

10 月 5 日(农历九月初九),是中国传统节日重阳节,定安县在文笔峰盘古文化旅游区举行 2011 首届文笔峰重阳节登高健走大会,来自海口、定安等市县 200 名选手将参加健走大会团体赛和个人赛的角逐。

据了解,活动以“健康海南岛,养生文笔峰”为主题,以今年兴起的户外运动项目——健走运动为主要项目,通过活动,进一步促进海南生态旅游的发展,创建绿色生态养生体育旅游特色品牌,向全国展示海南国际旅游岛的产品魅力,倡导科学健身、低碳生活、绿色出行的现代健康生活理念。

为何把重阳节登高健走大会定在文笔峰?海南省探险协会会长马明和这样告诉记者,中国的传统节日重阳节与道教文化有着密切的关系,文笔峰是道教文化基地,把登高健走大会设在文笔峰是最切合重阳节主题的。另外,重阳健走大会已将文笔峰定为活动永久会址,今后每年的重阳节都会在文笔峰举行健走大赛。

目前,大赛主办方在海口和定安等市县已招募了 200 名选手,比赛分为团体赛和个人赛,其中,团体赛为 6 人组,由 2 女 4 男组成,共十支队伍参赛;个人赛约有百余名选手参赛。团体赛一等奖奖金为 3000 元;个人赛冠军奖金为 1000 元,前 20 名皆有奖品。

此次活动由省探险协会和定安县文体局联合主办,文笔峰盘古文化旅游区承办,省探险协会越野行走专业委员会、海南鲁滨逊探险俱乐部联合协办。

另获悉,海南文笔峰被确定为 2011 年中国体育旅游博览会系列活动的第一站,健走运动其中的一项重要内容。该博览会将于 2011 年 11 月 11 日至 14 日举行。

定安重点项目 建设巡礼·之二



近年来,定安县委、县政府高度重视保障性住房建设,把保障性住房建设管理工作列为县委、县政府的一号民生工程,把加快保障性住房建设做为实现经济增长、切实解决民生问题、维护社会稳定的重要举措。

富民小区位于定安县富民大道南侧,由政府无偿划拨土地,总占地 213 亩,规划三年内投资 5 亿多元建设 1200 多套廉租房和 1900 多套经济适用房。2010 投入资金 4700 多万元,建设 6 栋廉租房,共 408 套,现在已经全部竣工。目前正在对富民小区室外配套工程进行规划设计,以便排污、供水、供电、道路硬化、绿化等工程分批分期进行建设。

2011 年预计投资 3 亿多,建设廉租房 288 套、经济适用房 1058 套、公租房 144 套、限价商品房 200 套。(吴采净)

导读

- 二版: ▶ 要闻
- 三版: ▶ 综合
- 四版: ▶ 记者走基层
- 五版: ▶ 国庆特刊
- 六版: ▶ 创先争优
- 七版: ▶ 热点
- 八版: ▶ 综合



策划:徐吉 陈小燕

执行策划:林先锋 王燕燕

特邀编辑:岑运雄 陈光敏

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>